

**Постановление
Комитета Государственного Совета Республики Татарстан
по законности и правопорядку**

**О ходе исполнения постановления Комитета по законности и
правопорядку от 12 ноября 2019 года № 6-29-6-ПК «О ходе реализации
законов Республики Татарстан «О наделении органов местного
самоуправления муниципальных районов и городских округов
государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию
и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и
защите их прав» и «Об общественных воспитателях несовершеннолетних»
в Рыбно-Слободском муниципальном районе**

Заслушав информации _____ и заместителя председателя Комитета по законности и правопорядку А.А. Чубарова о ходе исполнения постановления Комитета по законности и правопорядку от 12 ноября 2019 года № 6-29-6-ПК «О ходе реализации законов Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» и «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» в Рыбно-Слободском муниципальном районе», Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку отмечает следующее.

В своем постановлении от 12 ноября 2019 года № 6-29-6-ПК Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку обратил внимание на ряд недостатков, имевших место в ходе реализации указанных Законов Республики Татарстан в Рыбно-Слободском муниципальном районе. При этом Комитетом были даны соответствующие рекомендации Главе муниципального образования Рыбно-Слободского муниципального района, направленные на устранение выявленных недостатков, в том числе, проводить анализ оперативной обстановки в сфере профилактики безнадзорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма и правонарушений несовершеннолетних, рассматривать данный вопрос на расширенных заседаниях Комиссии и разработать комплекс межведомственных мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и снижение количества правонарушений среди несовершеннолетних; активизировать работу районной Комиссии по делам

несовершеннолетних и защите их прав по подбору и закреплению общественных воспитателей за несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении; осуществлять систематическую профилактическую работу среди несовершеннолетних по предупреждению правонарушений, применяя механизм внесения представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений; рассмотреть возможность создания в районе молодежного центра в качестве основной площадки для организации работы с молодежью района, а также размещения молодежных общественных организаций и штаба ГБУ РЦ центра молодежных формирований по охране общественного порядка «Форпост».

Анализ реализации указанного постановления Комитета показал следующее.

С целью координации деятельности всех органов и учреждений системы безнадзорности и профилактики несовершеннолетних работа Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Рыбно-Слободского муниципального района (далее – Комиссия) организована по плану, составленному в соответствии с рекомендациями Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, согласованному с субъектами системы профилактики.

Заседания Комиссии проводятся не реже двух раз в месяц. Всего в 2020 году проведено 18 заседаний, из них 1 – выездное, 1 – выездное расширенное.

На заседаниях Комиссии рассматриваются вопросы организации воспитательно-профилактической работы с несовершеннолетними, их семьями, состояние подростковой преступности, проводится анализ оперативной обстановки в муниципальном районе в сфере профилактики безнадзорности, наркомании, токсикомании и алкоголизма среди несовершеннолетних. Заслушиваются выступления представителей системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Рыбно-Слободского муниципального района, в том числе заместителя начальника ОМВД России в Рыбно-Слободском районе, а также врача нарколога. В 2020 году рассмотрено 28 общепрофилактических вопросов, заслушано 27 отчетов должностных лиц.

Одним из приоритетных направлений работы Комиссии является выявление и устранение причин, способствующих безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних. Во исполнение Постановления Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку от 12 ноября 2019 года на заседаниях Комиссии данный вопрос рассматривался неоднократно. Поскольку проблема профилактики правонарушений среди несовершеннолетних – это комплексная проблема, и она касается не только правоохранительных органов, но и всех субъектов профилактики, то по решению Комиссии с каждым субъектом системы профилактики была проведена соответствующая аналитическая работа.

В целях упорядочения взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, оказания помощи семьям, находящимся в социально-опасном положении, а также с целью разработки и реализации индивидуального плана межведомственных мероприятий по реабилитации семей и детей, находящихся в социально-опасном положении, на базе отдела социальной защиты был создан и работает муниципальный социально-реабилитационный консилиум (МСРК).

За 9 месяцев 2020 года через информационную систему «Учет и мониторинг семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в Республике Татарстан» (далее - «СОП») было направлено 25 сигнальных карт, 13 из которых – органами внутренних дел, 7 – органами опеки и попечительства, 4 – органами здравоохранения, 1 – органами образования. На межведомственный учет поставлено 9 семей, на ведомственный учет - 16 семей. В ходе реализации индивидуальных программ реабилитации семей и несовершеннолетних, состоящих на межведомственном патронате за 9 месяцев 2020 год, субъектами профилактики в информационную систему внесены 1517 услуг.

В результате совместных действий по оказанию социальной помощи семьям, оказавшимся в социально опасном положении, в 2020 году с патроната снято 5 семей – с положительной реабилитацией. Вовлечены в социально культурную деятельность 16 семей. Трудоустроены 2 родителя, оказано содействие в поиске работы 10 родителям. Лечение от алкогольной зависимости прошли четверо нуждающихся в лечении родителей.

В настоящее время безнадзорных и беспризорных детей, воспитывающихся в неблагополучных семьях, состоящих на учете в отделе МВД России по Рыбно-Слободскому району, не имеется. По месту жительства проверяются несовершеннолетние и неблагополучные родители, состоящие на профилактическом учете в подразделении по делам несовершеннолетних, с которыми при встрече проводятся профилактические беседы, направленные на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции, недопущение вовлечения несовершеннолетних в группы антиобщественной направленности и жестокого обращения с детьми. Так, Комиссией организованы подомовые обходы неблагополучных семей межведомственной комиссией в составе членов Комиссии, специалистов комплексного центра социального обслуживания «Доверие-Ышаныч» Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан в Рыбно-Слободском муниципальном районе, сотрудников противопожарной службы, представителей исполнительных комитетов сельских поселений. При этом особое внимание уделяется пожарной безопасности жилья, состоянию газового и печного оборудования, электропроводки. Ведется работа по

недопущению образования у семей задолженности за коммунальные услуги и отключения их от энергоресурсов.

Кроме того в районе организованы внеплановые рейды по неблагополучным семьям в целях профилактики правонарушений, жестокого обращения с несовершеннолетними и надлежащего исполнения родительских обязанностей. Выезды осуществляются два раза в месяц в населенные пункты по графику межведомственных рейдов. За 9 месяцев организовано 41 межведомственных выездов, в ходе которых проводились профилактические беседы с несовершеннолетними, велась разъяснительная работа по профилактике дорожно-транспортных правонарушений несовершеннолетних, наркомании, алкоголизма и пожарной безопасности.

Комитет отмечает, что в Рыбно-Слободском муниципальном районе разработан комплекс межведомственных мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и снижение количества правонарушений среди несовершеннолетних. С несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, регулярно проводятся профилактические мероприятия, контролируется их успеваемость и посещаемость в учебных заведениях, досуг, в том числе посещаемость учреждений дополнительного образования.

Еженедельно сотрудниками отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району совместно с членами Комиссии проводятся ночные рейды, в ходе, которых осуществляется проверка мест дислокации и сбора молодежи с целью выявления групп несовершеннолетних антиобщественной направленности. По итогам 9 месяцев 2020 года всего проведено 36 рейдов, в ходе которых выявлен 1 несовершеннолетний, который находился в общественном месте муниципального района без сопровождения законных представителей.

В школах района продолжает функционировать система «Совет по профилактике правонарушений», которая помогает комплексно решать проблемы подростков. При работе указанных советов формируется единый подход к проблемам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защищаются права подростков, осуществляется их социальная реабилитация, адаптация и коррекция. Данную работу курируют заместитель директора по воспитательной работе, социальные педагоги, педагог-психолог. Администрация школы организует заседания родительского всеобуча, в том числе и для родителей «трудных» воспитуемых. В 2020 учебном году проведены заседания совета на которых рассматривались следующие вопросы: рассмотрение личных дел учащихся о пропусках по неуважительным причинам, неудовлетворительных оценках, нарушении устава школы, о нарушении нравственных отношений между учителем и учениками, беседа с подростком и родителями о соблюдении обязанностей, о соблюдении нравственных отношений между одноклассниками.

В двадцати образовательных организациях района имеется план мероприятий по противодействию экстремизму и по правому воспитанию учащихся. С целью повышения уровня правосознания подростков проводятся классные часы и родительские собрания, с согласия родителей проводится психолого-педагогическое сопровождение обучающихся, учителя обществознания используют возможности предмета для знакомства учащихся с правами, обязанностями, ответственностью за правонарушение. В каждой школе имеется план работы, которого придерживается завуч по воспитательной работе, классный руководитель, психолог и социальный педагог школы.

В целях противодействия вовлечения несовершеннолетних в неформальные молодежные объединения сотрудниками отдела уголовного розыска, участковыми уполномоченными полиции и подразделением по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району проводится комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение экстремистских и других противоправных проявлений среди несовершеннолетних в учебных заведениях. Так, ежемесячно проводится обзор сети интернет, а именно мессенджеры «Instagram», ВК с целью выявления деструктивных групп, а также лиц, состоявших в деструктивных группах. Особое внимание обращено на недопущение экстремистских акций со стороны несовершеннолетних и других противоправных действий – в отношении несовершеннолетних, а также выявления фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение правонарушений. Еженедельно проверяются места сбора молодёжи. Фактов групповых хулиганских проявлений, преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории Рыбно-Слободского муниципального района не зарегистрировано.

В целях предупреждения преступности среди подростков ведется работа по Закону Республики Татарстан от 14 октября 2010 года № 71-ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан». Во всех образовательных учреждениях организованы выступления, в местной газете опубликованы статьи с разъяснением требований данного закона, также размещены таблички, плакаты с информацией о законе.

Очень серьезный профилактический эффект дают общественные формирования по работе с несовершеннолетними. В районе активнее начали вести работу такие органы, как «Совет отцов», который создан в целях активизации участия родительской общественности в организации эффективной работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, «Юнармия», «Форпост». Во всех школах, дошкольных учреждениях, в Центре детского творчества созданы отряды «ЮИДД».

Указанные органы помогают формировать у несовершеннолетних уважение к общечеловеческим ценностям: морали, нравственности, культуре поведения.

Комитет отмечает, что в Рыбно-Слободском муниципальном районе усилилась работа по реализации Закона Республики Татарстан от 21 января 2009 года № 7 «Об общественных воспитателях несовершеннолетних». Для обеспечения качественного состава института общественных воспитателей Комиссией налажена работа по привлечению к этой деятельности представителей правоохранительных органов, учреждений культуры, здравоохранения, образования, социальной защиты.

Так, по состоянию на 01 октября текущего года за несовершеннолетними, состоящими на учете в СОП, а также в подразделении по делам несовершеннолетних, закреплено 19 общественных воспитателей. В статусе общественных воспитателей ведут свою деятельность 5 депутатов и глав поселений, 4 тренера, 1 мастер производства Рыбно-Слободского агротехникума, 8 воспитателей и педагогов, 1 работник культуры. Общественные воспитатели применяют в своей работе различные формы и методы работы: проводят собеседования с несовершеннолетними, встречаются с их родителями, привлекают подростков и их родителей к участию в различных мероприятиях, к занятию в спортивных секциях, кружках и клубных формированиях по интересам, воспитывают трудом, привлекая на сезонные работы в хозяйства района, предприятия и организации.

Отчеты общественных воспитателей заслушиваются на заседаниях Комиссии ежемесячно.

В 2021 году в Рыбно-Слободском муниципальном районе запланировано строительство Молодежного центра, где планируется организация работы с молодежью района.

Учитывая изложенное, Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информации _____ и заместителя председателя Комитета по законности и правопорядку А.А. Чубарова принять к сведению.

2. Рекомендовать главе Рыбно-Слободского района продолжить работу по реализации законов Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» и «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» в Рыбно-Слободском муниципальном районе.

3. Снять с контроля ход исполнения постановления Комитета по законности и правопорядку от 12 ноября 2019 года № 6-29-6-ПК «О ходе реализации законов Республики Татарстан «О наделении органов местного

самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» и «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» в Рыбно-Слободском муниципальном районе».

Председатель Комитета

Ш.Ш. Ягудин



МВД России

**МИНИСТЕРСТВО
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
ПО РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН
(МВД по Республике Татарстан)**

ул. Дзержинского, 19, г. Казань, 420111

Председателю Комитета по
законности и правопорядку
Государственного Совета
Республики Татарстан

Ш.Ш. Ягудину

_____ № _____
на № _____ от _____

О направлении информации

Уважаемый Шакир Шахмедович!

Направляю Вам информацию о состоянии работы по закреплению
общественных воспитателей в Рыбно - Слободском муниципальном районе.

Приложение: информация на 2 л., в 1 экз.

Заместитель министра - начальник полиции

А.В. Соколов

**И.А. Мокеева
(843) 291-44-36**

Информация о состоянии работы по закреплению общественных воспитателей в Рыбно - слободском муниципальном районе

В целях совершенствования социальной политики в области предупреждения безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Татарстан принят Закон «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» (*от 21 января 2009 года № 7-ЗРТ*).

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Рыбно - Слободского муниципального района в своей деятельности организует работу по исполнению данного Закона.

Подбор лиц для осуществления функций общественного воспитателя несовершеннолетнего осуществляется комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав путём запроса у предприятий, организаций, ведомств, Советов местного самоуправления и т.д. о предоставлении кандидатур из числа сотрудников для осуществления деятельности и отвечающих требованиям ст. 1 закона Республики Татарстан «Об общественных воспитателях несовершеннолетних».

Для количественного и качественного состава института общественных воспитателей налажена работа по привлечению к этой деятельности представителей правоохранительных органов, учреждений культуры, здравоохранения, образования, социальной защиты.

По состоянию на 01.10.2020 на профилактическом учете в ПДН ОМВД России по Рыбно - Слободскому району состояли 12 несовершеннолетних, за 8 подростками закреплены общественные воспитатели, решение вопроса о закреплении общественных воспитателей за оставшимися 4 несовершеннолетними запланировано на 24.10.2020.

С положительной стороны необходимо отметить работу как общественного воспитателя Мугинова И.И.

За несовершеннолетним Пешим Кириллом Игоревичем, 10.06.2011 года рождения, проживающим по адресу: РТ, Рыбно-Слободский район, с. Большая Елга, ул. Школьная, д.42, учащимся 3 класса МБОУ «Масловская СОШ» Рыбно-Слободского района закреплен его классный руководитель Мугинов Инсаф Илшатович.

Несовершеннолетний Пеший К.И. с 11.11.2019 года состоит на профилактическом учёте в ПДН ОМВД России по Рыбно-Слободскому району за совершение правонарушения до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность. На момент постановки на учёт несовершеннолетний характеризовался как замкнутый, не общительный, грубый, выражался нецензурной бранью, не контролировал свои эмоции, без уважительных причин пропускал занятия в школе.

После закрепления Мугинова И.И., несовершеннолетний поменялся: начал осознавать ответственность за свои поступки, контролировать свои эмоции, наладилось общение между матерью и сыном, пропусков занятий без уважительных причин не имеется. Во время летних каникул направлялся в ДОЛ

«Раздолье», расположенный в г. Чистополь. Во время проведения декады «День пожилых людей» оказывал посильную помощь по хозяйству ветеранам, проживающим в с. Большая Елга, принимал участие в концертах.

Основными задачами Мугинова И.И. как общественного воспитателя являются:

- способствование созданию условий для успешной реализации учебного процесса и контролю выполнения учебных обязанностей;
- развитие нравственной самооценки несовершеннолетнего, подготовка подростка к самовоспитанию и самоанализу;
- формирование доброжелательных отношений в классном коллективе, гармоничное развитие личности ребенка.

По итогам 9 месяцев 2020 года на территории Рыбно - Слободского района зарегистрировано 2 преступления (*АППГ - 4*), предусмотренных ст. 158 УК РФ (*Кража*), совершенных подростками.

В совершении преступлений приняли участие 2 несовершеннолетних (*АППГ - 7*), оба они являются жителями Рыбно - Слободского района.

Первое преступление, совершенное несовершеннолетним Зиганшиным С.Х., перешло с 2019 года. Расследование указанного правонарушения завершено в январе 2020 года. На момент совершения преступления несовершеннолетний Зиганшин С.Х. на профилактическом учете ПДН не состоял.

Второе преступление совершено 25.07.2020 года несовершеннолетним Долгих А.А., учащимся ГАПОУ «Рыбно-Слободского агротехнического техникума» в летнее время. На момент совершения преступления подросток был трудоустроен на каникулярное время разнорабочим в техникум.

По итогам 9 месяцев текущего года не допущено совершения преступлений подростками в состоянии алкогольного опьянения.

МВД по Республике Татарстан

Лист согласования к документу № 31/1970 от 07.10.2020
Инициатор согласования: Мокеева И.А Инспектор ООД ПДН
Согласование инициировано: 06.10.2020 16:27

Лист согласования

Тип согласования: **последовательное**

Nº	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Насыбуллина И.Х.		Подписано 07.10.2020 - 11:30	-
2	Фатхуллин М.Н.		Подписано 07.10.2020 - 11:35	-
3	Соколов А.В.		🔒Подписано 07.10.2020 - 15:59	-



420060, Казань, Ирек мэйданы, 1
факс.291-38-67
RKDNRT@mail.ru

420060, г.Казань, пл.Свободы,1
факс.291-38-67
RKDNRT@mail.ru

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ КОМИССИЯ
ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ

13.10.2020 № 454К-20

Председателю Комитета
Государственного Совета Республики
Татарстан по законности и
правопорядку
Ш.Ш. Ягудину

О предоставлении информации

Уважаемый Шакир Шахмедович!

Направляем информацию о ходе реализации постановления Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку от 12 ноября 2019 года № 6-29-6-ПК.

Приложение: информация на 5 л. в 1 экз.

Ответственный секретарь
Республиканской комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их прав

И.Х. Гарифуллина

С П Р А В К А

о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан (далее также – Комиссия) создана 25 октября 2011 года в соответствии с Законом РТ от 20.05.2011 года №26-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан» по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», и действует на основании Закона Республики Татарстан от 20 мая 2011 года № 26-ЗРТ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Республике Татарстан».

Работа Комиссии организована по плану, согласованному с субъектами системы профилактики, с целью координации деятельности всех органов и учреждений системы безнадзорности и профилактики несовершеннолетних.

План работы Комиссии на 2020 год составлен в соответствии с рекомендациями Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, состоит из 3 разделов: итоги работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за прошедший год и задачи на предстоящий год, вопросы, рассматриваемые на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

План работы и другая информация о работе комиссии размещены на официальном сайте Рыбно-Слободского муниципального района.

Заседания комиссии проводятся не реже двух раз в месяц. В 2020 году проведено 18 заседаний, из них 1 – выездное, 1 - выездное расширенное.

В соответствии с Законом Республики Татарстан № 143 – ЗРТ Комиссией осуществляются юрисдикционные полномочия по рассмотрению административных материалов. Всего рассмотрено административных дел в отношении несовершеннолетних:

- в 2019 году - 8 (наложено 8 штрафов на сумму 12500 рублей);
- в 2020 году – 11 (наложено 3 штрафа на сумму 2500 рублей);
- в отношении взрослых лиц, в том числе родителей, рассмотрено административных дел:
- в 2019 году – 50 (наложено 15 штрафов на сумму 7350 рублей);
- за истекший период 2020 год – 31 (наложено 17 штрафов на сумму 6700 рублей)

Взыскиваемость штрафов за текущий 2020 год составляет 97,5%.

Кроме осуществления юрисдикционных полномочий, на заседаниях Комиссии в соответствии с планом рассматриваются вопросы организации воспитательно-профилактической работы с несовершеннолетними, их семьями, состояние подростковой преступности, проводится анализ оперативной обстановки в муниципальном районе в сфере по профилактике безнадзорности, вопросы по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма среди несовершеннолетних. Заслушиваются выступления представителей системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Рыбно-Слободского муниципального района, в том числе заместителя начальника ОМВД

России в Рыбно-Слободском районе, врача нарколога. В 2020 году рассмотрено 28 общепрофилактических вопросов, заслушано 27 отчетов должностных лиц.

За текущий период 2020 года на профилактический учет в ПДН ОМВД России по Рыбно-Слободскому району было поставлено 21 несовершеннолетних и 19 неблагополучных родителей. Из несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте 7 женского пола и 14 мужского пола. Несовершеннолетние, которые были поставлены на учёт за совершение административного правонарушения, до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность - 10; 7 из них за совершение административных правонарушений и 2 несовершеннолетних за совершение преступлений, предусмотренных по ч.3 ст.158 УК РФ.

Несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН ОМВД России по Рыбно-Слободскому району за немедицинское потребление наркотических, токсических веществ не имеется. Ежеквартально проводится сверка по лицам, состоящим на учёте в ГАУЗ «Рыбно-Слободская ЦРБ» в наркологическом диспансере, среди которых несовершеннолетних, состоящих на учёте в ПДН, не имеется.

Безнадзорных и беспризорных детей, воспитывающихся в неблагополучных семьях, состоящих на учете в ОМВД России по Рыбно-Слободскому району, не имеется.

За текущий период 2020 года на территории Рыбно-Слободского муниципального района был выявлен 1 несовершеннолетний, который находился в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения. В отношении данного подростка был составлен административный протокол по ст.20.21 КоАП РФ и после рассмотрения данного вопроса на заседании КДНиЗП, он был поставлен на профилактический учет в ПДН ОМВД России по Рыбно-Слободскому району для наблюдения.

Групп несовершеннолетних антиобщественной направленности и неформальных молодежных объединений не имеется.

За текущий период 2020 года в ПДН отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району доставлено 2 несовершеннолетних, 1 - находился в общественном месте и нарушил режим самоизоляции, а другой - уроженец города Казани был без вести пропавший и найден на территории Рыбно-Слободского муниципального района РТ.

За истекший период времени с участием несовершеннолетних лиц совершено два преступления, предусмотренных п. «г» ч.3 ст.158 УК РФ.

В текущем году в отношении несовершеннолетних лиц совершено 9 преступлений.

По активизации работы с трудными подростками в КЦСОН «Доверие-Ышаныч» ведется работа клуба «Правовед» для детей из различных категорий семей, состоящих на учете, целью которого являются профилактика безнадзорности и правонарушений подростков, правовое просвещение несовершеннолетних.

Коллективом отдела образования и общеобразовательными организациями ведется усиленный учёт и контроль несовершеннолетних состоящих на различных видах.

С обучающимися проведены инструктажи по безопасности в летний период: на водных объектах, на дорогах, при езде на велосипеде, при пользовании электроприборами, на природе и др., так же информация по безопасности для детей и родителей размещена в социальных сетях (Инстаграм, Вконтакте).

По рекомендации Республиканской КДН и ЗП и по решению КДН и ЗП Рыбно-Слободского муниципального района во всех образовательных учреждениях в начале летних каникул были созданы мобильные группы с привлечением представителей правоохранительных органов и органов местного самоуправления, медицинских работников для проведения обследований в населенных пунктах с целью выявления мест, представляющих опасность для жизни несовершеннолетних. По результатам проведенной работы главам поселений были направлены письма для принятия мер по устраниению выявленных угроз.

Информация о проводимых мероприятиях размещается на официальных сайтах общеобразовательных учреждений (edu.tatar.ru), социальных сетях.

Учреждениями культуры Рыбно-Слободского муниципального района ведется работа с несовершеннолетними и семьями по пропаганде здорового образа жизни, по профилактике правонарушений, воспитание патриотизма и гражданской сознательности. В связи с пандемией COVID-19 мероприятия проводятся в режиме онлайн на страницах учреждений культуры в социальных сетях Инстаграм и ВКонтакте. Также были представлены видеоролики о толерантности, информационные лекции, литературные часы, познавательные викторины различной тематики.

Одним из приоритетных направлений работы комиссии является выявление и устранение причин, способствующих безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних.

Во исполнение Постановления Комитета Государственного Совета РТ по законности и правопорядку от 12.11.2019 года на заседаниях КДН и ЗП данный вопрос рассматривался неоднократно. По решению комиссии каждым субъектом системы профилактики проведена аналитическая работа, и на заседании был проведен анализ.

В целях упорядочения взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, оказания помощи семьям, находящимся в социально-опасном положении, а также с целью разработки и реализации индивидуального плана межведомственных мероприятий по реабилитации семей и детей, находящихся в социально-опасном положении, по постановлению КДНиЗП Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района №14 от 05.03.2008 г. на базе отдела социальной защиты был создан и работает муниципальный социально-реабилитационный консилиум (МСРК).

На сегодняшний день на межведомственном патронате состоит 16 семей, в которых воспитывается 30 несовершеннолетних, из них 13 несовершеннолетних дошкольного возраста, 17 несовершеннолетних школьного возраста.

За 9 месяцев 2020 года через информационную систему «СОП» было направлено 25 сигнальных карт, 13 из которых – органами внутренних дел, 7 –

органами опеки и попечительства, 4 - органами здравоохранения, 1 - органами образования.

На межведомственный учет поставлено 9 семей, на ведомственный учет - 16 семей. Одна семья состоит на межведомственном патронате два года.

В результате совместных действий по оказанию социальной помощи семьям, оказавшимся в социально опасном положении, в 2020 г. с патроната снято 5 семей с положительной реабилитацией.

Выделение материальной помощи, оказании государственной социальной помощи на основе социального контракта играет важную роль при выводе семьи из финансового затруднения. В 2020 г. 2 семьям с несовершеннолетними детьми выделена государственная социальная помощь на основе социального контракта.

В целях обеспечения пожарной безопасности жилых помещений, в которых проживают семьи с несовершеннолетними детьми, проведена работа по установлению дымовых извещателей, предназначенных для обнаружения признаков пожара на ранней стадии, в 16 семьях

Разработан комплекс межведомственных мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и снижение количества правонарушений среди несовершеннолетних. С несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, регулярно проводятся профилактические мероприятия, контролируется их успеваемость и посещаемость в учебных заведениях, досуг, в том числе посещаемость учреждений дополнительного образования.

Еженедельно сотрудниками ОМВД России по Рыбно-Слободскому району совместно с членами КДНиЗП Рыбно-Слободского района проводятся ночные рейды, в ходе, которой осуществляется проверка мест дислокации и сбора молодежи с целью выявления групп несовершеннолетних антиобщественной направленности. По итогам 9 месяцев 2020 года всего проведено 36 рейдов, в ходе которого выявлен 1 несовершеннолетний, который находился в общественном месте муниципального района без сопровождения законных представителей. Так же организовываются внеплановые рейды по неблагополучным семьям в целях профилактики правонарушений, жестокого обращения с несовершеннолетними и надлежащего исполнения родительских обязанностей. Выезды осуществляются два раза в месяц в населенные пункты по графику межведомственных рейдов. За 9 месяцев организовано 41 межведомственных выездов, в ходе которых проводились профилактические беседы с несовершеннолетними, велась разъяснительная работа по профилактике дорожно-транспортных правонарушений несовершеннолетних, наркомании, алкоголизма и пожарной безопасности.

В рамках реализации Закона Республики Татарстан №7-ЗРТ от 21.01.2009 года «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» за несовершеннолетними, состоящими на учете в ПДН, а также проживающими в семьях, находящихся в социально опасном положении, по состоянию на 01.10.2020 закреплено 19 общественных воспитателей. В статусе общественных воспитателей ведут свою деятельность 5 депутатов и глав поселений, 4 тренера, 1 мастер производства Рыбно-Слободского агротехникума, 8 воспитателей и педагогов, 1 работник культуры. Общественные воспитатели применяют в своей

работе различные формы и методы работы. Проводят собеседования с несовершеннолетними, встречаются с их родителями, привлекают подростков и их родителей к участию в различных мероприятиях, к занятию в спортивных секциях, кружках и клубных формированиях по интересам, воспитывают трудом, привлекая на сезонные работы в хозяйства района, предприятия и организации. Ежемесячно на заседаниях комиссии заслушиваются отчеты общественных воспитателей.

Для более эффективной работы Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав было принято решение провести обучающие семинары для представителей всех субъектов системы профилактики и общественных воспитателей. По ходатайству Комиссии с участием представителей Министерства по делам молодежи РТ были проведены:

- 31 января практико-ориентированный семинар «Подходы и алгоритмы формирования эффективного межведомственного взаимодействия в работе с несовершеннолетними и молодежью «группы риска»;
- 10 июля на платформе ZOOM межведомственный образовательный семинар «Основные ориентиры профилактики наркотизации на муниципальном уровне в подростково-молодежной среде» для специалистов муниципалитета из сферы молодежной политики, системы образования, социальной защиты, общественных воспитателей с привлечением лекторов системы здравоохранения и сферы государственной молодежной политики Республики Татарстан.

ГЛАВА
РЫБНО-СЛОБОДСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

422650, пгт. Рыбная Слобода,
ул. Ленина, дом 48



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
БАЛЫК БИСТЭСЕ
МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫ
БАШЛЫГЫ

422650, Балык Бистәсе,
Ленин урамы, 48 ичә йорт,

Тел.: (84361) 22113, факс: (84361) 23012, e-mail:balyk-bistage@tatar.ru, сайт: ribnaya-sloboda.tatarstan.ru

№_____ от 06.10.2020
на № 15-6-5389 от 01.10.2020

Председателю Комитета по
законности и правопорядку
Государственного Совета
Республики Татарстан
Ш.Ш. Ягудину

Уважаемый Шакир Шахмединович!

В ответ на Ваш запрос №15-6-5389 от 01.10.2020 направляем
информацию.

Приложение на 10 л. в 1 экз.

С уважением,
и.о. Главы

Ф.Г. Ахметзянова

Г.Г.Габдрахманова
8(84361)23-216

С П Р А В К А

о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан (далее также – Комиссия) создана 25 октября 2011 года в соответствии с Законом РТ от 20.05.2011 №26-ЗРТ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан» по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», и действует на основании Закона Республики Татарстан от 20 мая 2011 года № 26-ЗРТ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Республике Татарстан».

Комиссия состоит из 15 представителей субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Рыбно-Слободского муниципального района. Председатель Комиссии – Ахметзянова Ф.Г., заместитель Главы Рыбно-Слободского муниципального района РТ, заместитель председателя комиссии – Садиков И.М., начальник МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан».

Состав Комиссии в качественном отношении отвечает требованиям законодательства и рекомендациям Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, способствует осуществлению межведомственного взаимодействия в вопросах профилактики правонарушений, а также оказанию необходимой помощи, как несовершеннолетним, так и их семьям. Деятельность Комиссии обеспечивает главный специалист (ответственный секретарь) комиссии Габдрахманова Г.Г., является муниципальной служащей.

Работа Комиссии организована по плану, согласованному с субъектами системы профилактики, с целью координации деятельности всех органов и учреждений системы безнадзорности и профилактики несовершеннолетних.

План работы Комиссии на 2020 год составлен в соответствии с рекомендациями Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, состоит из 3 разделов: итоги работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за прошедший год и задачи на предстоящий год, вопросы, рассматриваемые на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

План работы и другая информация о работе комиссии размещены на официальном сайте Рыбно-Слободского муниципального района.

Заседания комиссии проводятся не реже двух раз в месяц. В 2020 году проведено 18 заседаний, из них 1 – выездное, 1 - выездное расширенное.

В соответствии с Законом Республики Татарстан № 143 – ЗРТ Комиссией осуществляются юрисдикционные полномочия по рассмотрению административных материалов. Всего рассмотрено административных дел в отношении несовершеннолетних:

- в 2019 году - 8 (наложено 8 штрафов на сумму 12500 рублей);
- в 2020 году – 11 (наложено 3 штрафа на сумму 2500 рублей);

- в отношении взрослых лиц, в том числе родителей, рассмотрено административных дел:
- за истекший период 2019 года – 50 (наложено 15 штрафов на сумму 7350 рублей);
- за 2020 год – 31 (наложено 17 штрафов на сумму 6700 рублей)

Взыскиваемость штрафов за текущий 2020 год составляет 97,5%.

Кроме осуществления юрисдикционных полномочий, на заседаниях Комиссии в соответствии с планом рассматриваются вопросы организации воспитательно-профилактической работы с несовершеннолетними, их семьями, состояние подростковой преступности, проводится анализ оперативной обстановки в муниципальном районе в сфере по профилактике безнадзорности, вопросы по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма среди несовершеннолетних. Заслушиваются выступления представителей системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Рыбно-Слободского муниципального района, в том числе заместителя начальника ОМВД России в Рыбно-Слободском районе, врача нарколога. За текущий 2020 год рассмотрено - 28 обще профилактических вопросов, заслушано отчетов должностных лиц – 27.

За текущий период 2020 года на профилактический учет в ПДН ОМВД России по Рыбно-Слободскому району было поставлено 21 несовершеннолетних и 19 неблагополучных родителей. Из несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте 7 женского пола и 14 мужского пола. Несовершеннолетние, которые были поставлены на учёт за совершение административного правонарушения, до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность - 10; 7 из них за совершение административных правонарушений и 2 несовершеннолетних за совершение преступлений, предусмотренных по ч.3 ст.158 УК РФ.

По возрастной категории:

- 1) 8 лет – 2;
- 2) 11 лет – 1;
- 3) 12 лет – 4;
- 4) 13 лет – 2;
- 5) 14 лет – 4;
- 6) 15 лет – 5;
- 7) 16 лет – 5;
- 8) 17 лет – 8.

Несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН ОМВД России по Рыбно-Слободскому району за немедицинское потребление наркотических, токсических веществ не имеется. Ежеквартально проводится сверка по лицам, состоящим на учёте в ГАУЗ «Рыбно-Слободская ЦРБ» в наркологическом диспансере, среди которых несовершеннолетних, состоящих на учёте в ПДН, не имеется.

Безнадзорных и беспризорных детей, воспитывающихся в неблагополучных семьях, состоящих на учете в ОМВД России по Рыбно-Слободскому району, не имеется.

За текущий период 2020 года на территории Рыбно-Слободского муниципального района был выявлен 1 несовершеннолетний, который находился в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения. В отношении данного подростка был составлен административный протокол по ст.20.21 КоАП РФ и после рассмотрения данного вопроса на заседании КДНиЗП, он был поставлен на профилактический учет в ПДН ОМВД России по Рыбно-Слободскому району для наблюдения.

Групп несовершеннолетних антиобщественной направленности и неформальных молодежных объединений не имеется.

За текущий период 2020 года в ПДН отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району доставлено 2 несовершеннолетних, 1 - находился в общественном месте и нарушил режим самоизоляции, а другой - уроженец города Казани был без вести пропавший и найден на территории Рыбно-Слободского муниципального района РТ.

В текущем году в отношении несовершеннолетних лиц совершено 9 преступлений:

1) совершение действий сексуального характера в отношении несовершеннолетних (Уголовное дело по п. «б» ч.4 ст.132 УК РФ);

2) совершение иных действий сексуального характера в отношении малолетних (Уголовное дело по п. «б» ч.4 ст.132 УК РФ). Данное уголовное дело прекращено по основаниям п.1 ст.24 УПК РФ (в связи с отсутствием преступления). Кроме этого возбуждено УД по ст.156 УК РФ, также возбуждено УД по ст.156 УК РФ. 07.04.2020 уголовные дела соединены в одно производство, возбуждено УД по ст.156 УК РФ (2 эпизода). В связи с истечением сроков давности в суде уголовное дело прекращено;

3) 6 уголовных дел по факту умышленного уклонения от уплаты алиментов в пользу несовершеннолетних детей;

4) уголовное дело по признакам преступления (утопление), предусмотренного ч.1 ст.109 УК РФ. Прекращено по основанию, предусмотренному п.1 ч.1 ст.24 УПК РФ – в связи с отсутствием события преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст.105 , ч.1 ст.109, п. «а» ч.2 ст.110 УК РФ.

За истекший период времени с участием несовершеннолетних лиц совершено два преступления, предусмотренного п. «г» ч.3 ст.158 УК РФ.

Зарегистрировано 1 общественно опасное деяние. В виду не достижения возраста привлечения к уголовной ответственности, в отношении несовершеннолетнего вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по ст.168 УК РФ.

В отчетном периоде в отношении несовершеннолетних правонарушителей и неблагополучных родителей составлено 43 административных протоколов, которые рассмотрены на заседании КДН и ЗП Рыбно-Слободского района:

- 1) по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ – 31;
- 2) по ст. 20.21 КоАП РФ – 1;
- 3) по ч.1 ст.3.11 КоАП РТ – 1;
- 4) по ч.1 ст.20.6.1 КоАП РФ – 9.

По месту жительства проверяются несовершеннолетние и неблагополучные родители, состоящие на профилактическом учете в ПДН, с которыми при встрече проводятся профилактические беседы, направленные на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции, недопущения вовлечения несовершеннолетних в группы антиобщественной направленности и жестокого обращения с детьми.

По активизации работы с трудными подростками в КЦСОН «Доверие-Ышаныч» ведется работа клуба «Правовед» для детей из различных категорий семей, состоящих на учете, целью которого являются профилактика безнадзорности и правонарушений подростков, правовое просвещение несовершеннолетних.

Коллективом отдела образования и общеобразовательными организациями ведется усиленный учёт и контроль несовершеннолетних состоящих на различных видах.

С обучающимися проведены инструктажи по безопасности в летний период: на водных объектах, на дорогах, при езде на велосипеде, при пользовании электроприборами, на природе и др., так же информация по безопасности для детей и родителей размещена в социальных сетях (Инстаграм, Вконтакте).

По рекомендации Республиканской КДН и ЗП и по решению КДН и ЗП Рыбно-Слободского муниципального района во всех образовательных учреждениях в начале летних каникул были созданы мобильные группы с привлечением представителей правоохранительных органов и органов местного самоуправления, медицинских работников для проведения обследований в населенных пунктах с целью выявления мест, представляющих опасность для жизни несовершеннолетних. По результатам проведенной работы главам поселений были направлены письма для принятия мер по устраниению выявленных угроз.

Информация о проводимых мероприятиях размещается на официальных сайтах общеобразовательных учреждений (edu.tatar.ru), социальных сетях.

Учреждениями культуры Рыбно-Слободского муниципального района ведется работа с несовершеннолетними и семьями по пропаганде здорового образа жизни, по профилактике правонарушений, воспитание патриотизма и гражданской сознательности. В связи с пандемией COVID-19 мероприятия проводятся в режиме онлайн на страницах учреждений культуры в социальных сетях Инстаграм и ВКонтакте. Также были представлены видеоролики о толерантности, информационные лекции, литературные часы, познавательные викторины различной тематики.

Одним из приоритетных направлений работы комиссии является выявление и устранение причин, способствующих безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних.

Во исполнение Постановления Комитета Государственного Совета РТ по законности и правопорядку от 12.11.2020 года на заседаниях КДН и ЗП данный вопрос рассматривался неоднократно. По решению комиссии каждым субъектом

системы профилактики проведена аналитическая работа, и на заседании был проведен анализ.

Недостаточное межведомственное взаимодействие является одним из важнейших факторов увеличения роста преступности среди несовершеннолетних. Проблема профилактики правонарушений среди несовершеннолетних – это комплексная проблема, и она касается не только правоохранительных органов, но и всех субъектов профилактики.

В целях упорядочения взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, оказания помощи семьям, находящимся в социально-опасном положении, а также с целью разработки и реализации индивидуального плана межведомственных мероприятий по реабилитации семей и детей, находящихся в социально-опасном положении, по постановлению КДНиЗП Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района №14 от 05.03.2008г. на базе отдела социальной защиты был создан и работает муниципальный социально-реабилитационный консилиум (МСРК).

На сегодняшний день на межведомственном патронате состоит 16 семей 30 несовершеннолетних, из них 13 несовершеннолетних дошкольного возраста, 17 несовершеннолетних школьного возраста. 9 семей, в них 18 несовершеннолетних - по причине: несовершеннолетние, родители которых уклоняются от воспитания детей или от защиты их прав и интересов в связи со злоупотреблением алкогольными напитками, 6 семей, в них 10 несовершеннолетних - по причине: несовершеннолетние, родители которых жестоко обращаются с ними, а именно пренебрежение нуждами ребенка, 1 семья, 2 несовершеннолетних - по причине: несовершеннолетние из малоимущих семей, не имеющие средств к существованию.

За 9 месяцев 2020 года через информационную систему «СОП» было направлено 25 сигнальных карт, 13 из которых – органами внутренних дел, 7 – органами опеки и попечительства, 4- органами здравоохранения, 1 - органами образования.

На межведомственный учет поставлено 9 семей, на ведомственный учет - 16 семей. Одна семья состоит на межведомственном патронате два года.

В ходе реализации индивидуальных программ реабилитации семей и несовершеннолетних, состоящих на межведомственном патронате за 9 месяцев 2020 год, субъектами профилактики в информационную систему внесены 1517 услуг.

В результате совместных действий по оказанию социальной помощи семьям, оказавшимся в социально опасном положении, в 2020 г. с патроната снято 5 семей – с положительной реабилитацией.

По известным причинам бесплатное летнее оздоровление детей в этом году не состоялось в полном объеме. Тем не менее, благодаря благотворителю (заводу «Кастамону») двое несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении отдохнули в лагерях « Санта», Эрудит». Вовлечены в спортивные секции и кружки 17 несовершеннолетних. Они занимаются в секциях футбола, бадминтона и др.

Вовлечены в социально культурную деятельность 16 семей. Трудоустроены 2 родителя, оказано содействие в поиске работы 10 родителям. Лечение от алкогольной зависимости прошли четверо нуждающихся в лечении родителей.

Всем семьям, находящимся в социально опасном положении оказывается благотворительная помощь в рамках акции «Помоги собраться в школу», в рамках спонсорской и благотворительной помощи. В рамках республиканской акции «Помощь рядом» семьям были вручены продуктовые наборы. Благотворительную помощь также оказывали неравнодушные жители нашего района. 8 семьям была оказана помощь заводом «Кастамону» г.Елабуги. Денежные средства были выделены на погашение задолженностей, ремонта отопления, приобретения товаров первой необходимости для новорожденного, путевки в лагерь.

Выделение материальной помощи, оказании государственной социальной помощи на основе социального контракта играет важную роль при выводе семьи из финансового затруднения. В 2020 г. 2 семьям с несовершеннолетними детьми выделена государственная социальная помощь на основе социального контракта.

В целях обеспечения пожарной безопасности жилых помещений, в которых проживают семьи с несовершеннолетними детьми, проведена работа по установлению дымовых извещателей, предназначенных для обнаружения признаков пожара на ранней стадии, в 16 семьях. Организованы подомовые обходы неблагополучных семей межведомственной комиссией в составе членов КДН и ЗП, специалистов комплексного центра социального обслуживания “Доверие-Ышаныч” министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан в Рыбно-Слободском муниципальном районе, сотрудников противопожарной службы, представителей исполнительных комитетов сельских поселений. При этом особое внимание уделяется пожарной безопасности жилья, состоянию газового и печного оборудования, электропроводки. Ведется работа по недопущению образования у семей задолженности за коммунальные услуги и отключения их от энергоресурсов.

Проводились совещания и семинары с целью обмена опытом работы. 31.01.2020 г. состоялся практико-ориентированный семинар «Подходы и алгоритмы формирования эффективного межведомственного взаимодействия в работе с несовершеннолетними и молодёжи «группы риска» на муниципальном уровне». По каждому факту правонарушений принимаются меры по выявлению причин и условий, способствовавших его совершению, и вырабатываются соответствующие профилактические мероприятия.

Разработан комплекс межведомственных мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и снижение количества правонарушений среди несовершеннолетних. С несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, регулярно проводятся профилактические мероприятия, контролируется их успеваемость и посещаемость в учебных заведениях, досуг, в том числе посещаемость учреждений дополнительного образования.

Еженедельно сотрудниками ОМВД России по Рыбно-Слободскому району совместно с членами КДНиЗП Рыбно-Слободского района проводятся ночные

рейды, в ходе, которой осуществляется проверка мест дислокации и сбора молодежи с целью выявления групп несовершеннолетних антиобщественной направленности. По итогам 9 месяцев 2020 года всего проведено 36 рейдов, в ходе которого выявлен 1 несовершеннолетний, который находился в общественном месте муниципального района без сопровождения законных представителей. Так же организовываются внеплановые рейды по неблагополучным семьям в целях профилактики правонарушений, жестокого обращения с несовершеннолетними и надлежащего исполнения родительских обязанностей. Выезды осуществляются два раза в месяц в населенные пункты по графику межведомственных рейдов. За 9 месяцев организовано 41 межведомственных выездов, в ходе которых проводились профилактические беседы с несовершеннолетними, велась разъяснительная работа по профилактике дорожно-транспортных правонарушений несовершеннолетних, наркомании, алкоголизма и пожарной безопасности.

Слабая профилактика правонарушений среди несовершеннолетних является одной из важных причин способствующих безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних.

В школах района продолжает функционировать система «Совета по профилактике правонарушений». Они помогают комплексно решать проблемы подростков. При работе указанных советов формируется единый подход к проблемам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защищаются права подростков, осуществляется их социальная реабилитация, адаптация и коррекция.

Данную работу курируют заместитель директора по воспитательной работе, социальные педагоги, педагог-психолог. Администрация школы организует заседания родительского всеобуча, в том числе и для родителей «трудных» воспитуемых. В 2020 учебном году проведены заседания Совета на которых рассматривались следующие вопросы: рассмотрение личных дел учащихся о пропусках по неуважительным причинам, неудовлетворительных оценках, нарушении устава школы, о нарушении нравственных отношений между учителем и учениками, беседа с подростком и родителями о соблюдении обязанностей, о соблюдении нравственных отношений между одноклассниками.

В 20 образовательных организациях района имеется план мероприятий по противодействию экстремизму и по правому воспитанию учащихся. С целью повышения уровня правосознания подростков проводятся классные часы и родительские собрания, с согласия родителей проводится психолого-педагогическое сопровождение обучающихся, учителя обществознания используют возможности предмета для знакомства учащихся с правами, обязанностями, ответственностью за правонарушение. В каждой школе имеется план работы, которого придерживается завуч по воспитательной работе, классный руководитель, психолог и социальный педагог школы.

В целях противодействия вовлечения несовершеннолетних в неформальные молодежные объединения сотрудниками ОУР, УУП и ПДН отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району проводится комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение

экстремистских и других противоправных проявлений среди несовершеннолетних в учебных заведениях. Особое внимание обращено на недопущение экстремистских акций со стороны несовершеннолетних и других противоправных действий – в отношении несовершеннолетних, а также выявления фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение правонарушений.

Сотрудниками ОУР, УУП и ГПДН ежемесячно проводится обзор сети интернет, а именно мессенджеры «Instagram», ВК с целью выявления деструктивных групп, а также лиц, состоявших в деструктивных группах. Еженедельно проверяются места сбора молодёжи. Фактов групповых хулиганских проявлений, преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории Рыбно-Слободского муниципального района не зарегистрировано.

В целях профилактики были прочитаны лекции по профилактике преступлений, о вреде наркомании, токсикомании и алкоголизма в учреждениях культуры, образования. В этом деле нужно избегать формализма, нечестности, непрофессионализма, отказа от индивидуального подхода.

В целях предупреждения преступности среди подростков ведется определенная работа по закону №71-ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан. Во всех образовательных учреждениях организованы выступления, в местной газете опубликованы статьи с разъяснением требований данного закона, также размещены таблички, плакаты с информацией о законе.

Плохая организация общественной работы с несовершеннолетними – следующая причина, которая может повлиять на рост преступности среди несовершеннолетних. Общественные формирования по работе с несовершеннолетними имеют очень серьезный профилактический эффект. Поэтому в районе активнее начали вести работу такие органы, как «Совет отцов», который создан в целях активизации участия родительской общественности в организации эффективной работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, «Юнармия», «Форпост». Указанные органы помогают формировать у несовершеннолетних уважение к общечеловеческим ценностям: морали, нравственности, культуре поведения.

Во всех школах, дошкольных учреждениях, в Центре детского творчества созданы отряды "ЮИДД". Данные отряды имеют правоохранительную направленность, и ставят основной задачей - профилактику правонарушений несовершеннолетних.

В решении вопросов профилактики правонарушений в молодежной среде, а также альтернативой экстремистским группировкам является Центр развития правоохранительного движения «Форпост». В начале 2020 года обновился состав сотрудников центра «Форпост». В декабре 2019 года сменился директор (Каримуллин И.И. уволен по собственному желанию). 23 марта 2020 года была принята на должность директор Николаева М.А., а 1 сентября 2020 года принята на должность инструктора-методиста центра «Форпост» – Гарифуллина А.К.

На сегодняшний день в Рыбно-Слободском районе действует один студенческий отряд общей численностью 230 человек. Отдел по молодежной

политике, спорту и туризму совместно с центром «Форпост» участвуют в проведении рейдов по охране общественного порядка по общежитиям, общественным местам. Участвуют на заседании комиссии по делам несовершеннолетних. Регулярно проводятся лекции и беседы с преподавательским активом, учащимися агротехнического техникума на тему: «Экстремизм в молодежной среде», «Тerrorизм – угроза личности и обществу». Так в сентябре 2020 года студенты Агротехнического техникума участвовали в республиканской акции «Капля жизни», посещали Полянский досуговый центр где проводилась профилактическая беседа на тему «Беслан, мы помним!» Отделом по молодежной политике, спорту и туризму проводятся множество соревнований по различным видам спорта. В первом полугодии 2020 года центром «Форпост» в связи с эпидемиологической ситуацией проводились онлайн мероприятия направленные на гражданское, патриотическое воспитание подрастающего поколения. Основной целью и задачей всей деятельности является профилактика правонарушений и преступлений в молодежной среде, пропаганда здорового образа жизни, патриотическое воспитание молодежи, выявление деструктивных групп в социальных сетях.

В школах района созданы 14 отрядов с охватом 225 юнармейцев Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». В целях популяризации Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» проведены открытые военно-патриотические слёты, соревнования по военноприкладным видам спорта, военно-спортивные игры «Зарница», «Вперёд, Юнармейцы!», спортивные игры и состязания. В полном составе юнармейцы района ежегодно принимают участие во Всероссийском марше «Бессмертный полк», «Вахта памяти», патриотических акциях, мероприятиях, посвященных Дню Победы, Дню защитника Отечества.

По реализации Закона РТ №7 от 21.01.2009 года «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» за несовершеннолетними, состоящими на учете в ПДН, СОП по состоянию на 01.10.2020 закреплено 19 общественных воспитателей. В статусе общественных воспитателей ведут свою деятельность 5 депутатов и глав поселений, 4 тренера, 1 мастер производства Рыбно-Слободского агротехникума, 8 воспитателей и педагогов, 1 работник культуры. Общественные воспитатели применяют в своей работе различные формы и методы работы. Проводят собеседования с несовершеннолетними, встречаются с их родителями, привлекают подростков и их родителей к участию в различных мероприятиях, к занятию в спортивных секциях, кружках и клубных формированиях по интересам, воспитывают трудом, привлекая на сезонные работы в хозяйства района, предприятия и организации. Ежемесячно на заседаниях комиссии заслушиваются отчеты общественных воспитателей.

Низкая культура родителей и престижно потребительские установки, обуславливают неправильное поведение родителей и неправильную воспитательную позицию в отношении детей. Пренебрежение к правилам безопасности, общественного спокойствия, безответственность и легкомыслие со

стороны родителей – факторы, которые могут способствовать безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних.

Самоутверждение в группе, детская мотивация (озорство), отрицательное влияние в семье могут стать причинами увеличения роста преступности среди несовершеннолетних.

Для более эффективной работы КДНиЗП района было принято решение провести обучающие семинары для представителей всех субъектов системы профилактики и общественных воспитателей. По ходатайству КДНиЗП с участием представителей Министерства по делам молодежи РТ были проведены:

- 31 января практико-ориентированный семинар «Подходы и алгоритмы формирования эффективного межведомственного взаимодействия в работе с несовершеннолетними и молодежью «группы риска»;
- 10 июля на платформе ZOOM межведомственный образовательный семинар «Основные ориентиры профилактики наркотизации на муниципальном уровне в подростково-молодежной среде» для специалистов муниципалитета из сферы молодежной политики, системы образования, социальной защиты, общественных воспитателей с привлечением лекторов системы здравоохранения и сферы государственной молодежной политики Республики Татарстан.

В 2021 году в Рыбно-Слободском муниципальном районе запланировано строительство Молодежного центра, где планируется организация работы с молодежью района.

Лист согласования к документу № 1720 от 10.10.2020

Инициатор согласования: Шелкова С.А. Начальник организационного отдела Совета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан

Согласование инициировано: 10.10.2020 14:41

Лист согласования

Тип согласования: **последовательное**

Nº	ФИО	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Ахметзянова Ф.Г.		Подписано 10.10.2020 - 14:44	-